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La seduta comincia alle 14.5. 
MOLINA, segretario, legge il processo 

verbale della t o rna t a precedente. ' 

Dichiarazione di voto. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Bertesi ha 
chiesto di par lare sul processo verbale. Ne. 
lia facol tà . 

B E R T E S I . Dichiaro che, se giovedì fossi 
s ta to presente alle votazioni nominali , 
avrei risposto no nella prima, e nella se-
conda votazione, per convinzione, e no nella 
terza per coerenza. 

P R E S I D E N T E . Si te r rà conto di que-
sta dichiarazione nel processo verbale della 
seduta d'oggi. 

Non essendovi al tre osservazioni, s'in-
tenderà approva to il processo verbale della 
seduta precedente. 

(È approvato). / 

Petizioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura del sunto 
delle petizioni. 

MOLINA, segretario, legge : 
7219. La Deputazione provinciale di Na-

poli fa voti perchè il decreto luogotenen-
ziale 10 marzo 1918, n. 448, relat ivo all 'isti-
tuzione del l 'Ente autonomo del por to di 
Napoli, presenta to al Par lamento per la 
conversione in legge, sia modificato nel 
senso che vengano chiamati a fa r pa r t e del 
Consiglio di amminis t razione dell' E n t e 
stesso uno o più rappresen tan t i della pro-
vincia di Napoli. 

7220. Odierna Giuseppe, segretario capo 
del comune di Sarno, ha inviato una peti-
zione con la quale propone ta lune innova-
zioni alla legge comunale e provinciale ed 
alla legge sulle istituzioni pubbliche di be-
neficenza. 

7221. Giannat tas io Giuseppe ed al tr i pen-
sionati dello Stato , residenti a Grot tam-
mare (Marche), fanno voti perchè venga loro 
a u m e n t a t a la pensione e sia parif icato il 
t r a t t a m e n t o degli impiegati che andarono 
in pensione nel 1910 o prima a quello dei 
pensionat i degli anni successivi. 

7222. Gallo Luca ed al t r i impiegati ad-
det t i alle scuole medie di Girgenti fanno 
vot i che il personale adde t to alle scuole 
medie del Regno passi alle dipendenze dello 
S ta to e venga ammesso a godere dei mi-
gl ioramenti p roge t ta t i dal Governo in fa-
vore del personale insegnante delle scuole 

.stesse. „ 

7223. Del Guerra Enrico, intendente dì 
finanza a riposo ed al tr i pensionati dello 
Stato fanno voti che venga concessa ai 
pensionati stessi una indennità per il rin-
caro della vi ta . 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedo, 
per motivi di famiglia, gli onorevoli : Gi-
nori-Conti , di giorni 2; Joele, di 5; Asten-
go, di 3; per motivi di salute, gli onorevoli: 
Di Saluzzo, di giorni 5; Lucchini , di 10; 
Caron, di 5; Ceci, di 5. 

(Sono conceduti). 

Comunicazioni del Presidente. 

P R E S I D E N T E . I l Presidente del Senato 
del Regno ha. trasmesso, con le modifica-
zioni in t rodot te da quell 'Alto Consesso, la 
proposta di legge d ' iniziat iva della Camera 
dei deputa t i sulla « Costituzione del comu-
ne di Par i » . 

" Sarà s t ampata , dis tr ibui ta e trasmessa 
alla ^Commissione che già l 'ebbe in esame. 

Decreti di scioglimento 
di Consigli provinciali e comunali. 

P R E S I D E N T E . I l ministro dell'interno 
ha trasmesso gli elenchi- dei decreti di scio-
glimento dei Consigli provinciali e comu-
nali r iferibilmente ai mesi di' settembre, ot-
tobre, novembre e dicembre 1918 e gennaio 
e febbraio 1919. 

H a pure trasmesso l'elenco dei decreti 
di rimozione di sindaci riferibilmente al 
t r imestre dicembre 1918-febbraio 1919. 

Saranno s tampat i e distribuiti . 

Domande di autorizzazione a procedere. 

P R E S I D E N T E . I l ministro di grazia & 
g i u s t i z i a ha trasmesso una nota del p r o c u -
ra tore del Re di Messina, con la quale, ri-
chiamandosi agli articoli 313, n. 8, e 314 
del Codice di procedura penale, rettificala» 
sua precedente domanda di a u t o r i z z a z i o n e 
a procedere contro il deputa to Toscano per 

calunnia. 
S a r à s t ampata , distr ibuita è t r a s m e s s a 

alla Commissione che esamina la det ta do-
manda . 

I l ministro stesso ha comunicato che il 
p rocura tore del Re presso il tribunale eli 
Catanzaro ha chiesto che non abbia ulte' 
riore corso la domanda di autorizzazione * 


